
Χειμώνας…. 

 

Στην τάξη μας, ξεκινήσαμε ένα ταξίδι στον κόσμο του χειμώνα και της 

παγωνιάς, εξερευνώντας τις ιδιαίτερες περιοχές του πλανήτη, όπως τον 

Βόρειο και τον Νότιο Πόλο. Τα παιδιά έμαθαν για τα ζώα που κατοικούν 

εκεί, όπως οι πιγκουίνοι, οι θαλάσσιοι ελέφαντες, οι φώκιες και οι αρκούδες, 

και μας πήγαν σε έναν μαγικό κόσμο γεμάτο δημιουργία και φαντασία. 

Αρχικά, κατασκευάσαμε ιγκλού και, μέσω μιας διασκεδαστικής 

δραματοποίησης, ντυθήκαμε πιγκουίνοι για να βιώσουμε την καθημερινότητά 

τους. Τα παιδιά με ενθουσιασμό δημιούργησαν ζώα σε χειμερία νάρκη, όπως 

το φίδι, ο σκαντζόχοιρος, η χελώνα και η αρκούδα, κατασκευάζοντας τα 

σπίτια τους και κατανοώντας τον κύκλο της φύσης. 

Πραγματοποιήσαμε δημιουργικές κατασκευές με ζώα του Βόρειου και 

Νότιου Πόλου, και παρατηρήσαμε τους πιγκουίνους σε ένα "χιονισμένο" 

δοχείο γεμάτο βαμβάκι. Στη συνέχεια, περάσαμε στο παιχνίδι στον πάγο, 

φτιάχνοντας δικούς μας παγοκύστες και βοηθήσαμε τους πιγκουίνους να 

κάνουν πατινάζ, δίνοντας τους την ευκαιρία να εκφραστούν και να μάθουν 

μέσα από το παιχνίδι. 

Δεν σταματήσαμε εκεί! Δραματοποιήσαμε το παραμύθι "Ο μεγάλος 

χνουδωτός" και συζητήσαμε για τη χειμερινή ενδυμασία, ενώ κατασκευάσαμε 

τη δική μας ντουλάπα με ρούχα του χειμώνα, για να ανακαλύψουμε πώς 

προστατεύουν τα ζώα και οι άνθρωποι το σώμα τους από το κρύο. Μέσα από 

τραγούδι και κατασκευή σπουργιτιού, ενισχύσαμε την κατανόηση των φυσικών 

φαινομένων του χειμώνα με διασκεδαστικό τρόπο. 

Τέλος, με μια όμορφη κατασκευή τζακιού και συζήτηση για τα μέσα 

θέρμανσης, συνδέσαμε τη θερμότητα με την ανάγκη για ζεστασιά, ενώ 

διαβάσαμε και τον μύθο της αμυγδαλιάς, δίνοντας έμφαση στη δράση και τη 

δημιουργία, μέσα από τις ιστορίες της φύσης. 

Αυτό το ταξίδι έφερε τα παιδιά πιο κοντά στη φύση, τον χειμώνα, τα 

ζώα και τον τρόπο διαβίωσής τους, ενισχύοντας τις δεξιότητές τους μέσα 

από παιχνίδι, κατασκευές και 

δραματοποίηση.



































 

 

 

Υλοποίηση δράσης: 

Πετροπούλου Ειρήνη 

Σαρικλή Λουκία 

Τουρλουμούση Γεωργία 

 

 

 



Χειμώνας! 

Κατά τη διάρκεια της θεματικής ενότητας για το χειμώνα 

πραγματοποιήσαμε μια σειρά από δραστηριότητες που βοήθησαν τα παιδιά να 

γνωρίσουν τα χαρακτηριστικά της εποχής μέσα από το παιχνίδι, τη 

δημιουργικότητα και τη συνεργασία. 

Αρχικά τα παιδιά κατασκεύασαν ένα χιονισμένο κορμό χρησιμοποιώντας 

πον πον και λευκό χρώμα για δημιουργία χιονιού με την τεχνική του 

τυπώματος.  

Στη συνέχεια δημιουργήσαμε συννεφάκια από χαρτί οντουλέ και 

χαρτάκια γκοφρέ ενώ τα παιδιά διακόσμησαν χαρτονένια σκουφιά και γάντια 

με υλικά κατανοώντας μέσα από συζήτηση σχετική τη χρησιμότητά τους στην 

προστασία από το κρύο. Μέσα από αυτή τη δραστηριότητα ανέπτυξαν τη 

φαντασία τους και βελτίωσαν τις κινητικές τους δεξιότητες.  

Τέλος κατασκευάσαμε πολική αρκούδα με την τεχνική του τυπώματος, 

μέσα από την οποία τα παιδιά ενθουσιάστηκανε κι ενίσχυσαν τη φαντασία 

τους δημιουργώντας μια υφή που προσομοιάζει με χιόνι. Μέσα από αυτή τη 

δραστηριότητα ανέπτυξαν τη δημιουργικότητα και την αισθητική αντίληψη. 

 

 

 











 

 

Υλοποίηση δράσης: 

Κίτσιου Αλεξάνδρα 

Κωτσιάρα Ντίνα 



 


